



Задачи номера

Каждый этап в развитии общества может быть отмечен современниками как особенный, сложный и, конечно, неповторимый. Это справедливо, так как общественное развитие, его специфика и характерные черты подвергаются тщательной рефлексии и критике в процессе научного познания. И здесь вряд ли можно обойтись без анализа и оценки исторического, социокультурного контекста происходящих событий, изменений в политике и идеологии, трансформаций ментальности, акцентуации новых парадигм и методов. Все это и многое другое имманентно входит в методологический и концептуальный арсенал философского знания. Именно поэтому авторы этого номера сосредоточили свое внимание на таких проблемах, как философские аспекты идеологического противостояния между Западом и Россией, подвергая критике, казалось бы, давно устоявшуюся и канонизированную концепцию открытого общества К. Поппера. Не менее спорной, но интересной является попытка экстраполировать

кантовское учение об априорных формах, лежащих в основе процесса познания, на анализ социальных взглядов П. Чаадаева, его представлений о месте России в общечеловеческой истории и менталитете русского народа. Проблемы интерпретации, герменевтики и ментальности всегда составляли методологическое основание философских исследований. Именно поэтому наши авторы вновь возвращаются к творчеству Г. Шпета, его пониманию специфики эстетического как фрагмента познавательной деятельности. В герменевтической традиции для понимания и истолкования смыслов мы всегда в итоге обращаемся к характеристике и духу эпохи, к феноменам менталитета и ментальности, в которых стереотипизирован и унифицирован этнопсихологический портрет человека, социальной общности данной эпохи. Особую значимость все обозначенные выше проблемы, процессы и тенденции, исследуемые нашими авторами, приобретают в контексте отношений между поколениями и этики ответственности и справедливости.



Дорогая Александра Васильевна!

От имени коллектива общеуниверситетской кафедры философии и социальных наук Московского городского педагогического университета и редколлегии журнала сердечно поздравляем Вас с юбилеем!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья и успехов в Вашем нелегком, но почетном труде!

Пусть сбудутся все Ваши мечты, пусть во Всем способствует Вам удача! Творческого долголетия, вдохновения, благополучия и любви!